
Terminales Spécialité Mathématiques       

Calcul intégral : exercices facultatifs 

      pour consolider les acquis 

 

Exercice 1 

Déterminer une primitive sur ℝ de chacune des fonctions f, g et h définies par  les expressions suivantes : 

 

f(x) = 3x3 – 5x2 + 3x – 1    g(x) =  5𝑒2𝑥+3  h(x) =2𝑥𝑒1+ 𝑥² 

 

𝑭(𝒙) =
𝟑𝒙𝟒

𝟒
−

𝟓𝒙𝟑

𝟑
+

𝟑𝒙𝟐

𝟐
− 𝒙     𝑮(𝒙) =

𝟓

𝟐
𝒆𝟐𝒙+𝟑  𝑯(𝒙) = 𝒆𝟏+𝒙²   𝑐𝑎𝑟 ℎ = 𝑢′𝑒𝑢   𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐻 = 𝑒𝑢  

 

Exercice 2 

Soit la fonction f définie sur ℝ par 𝑓(𝑥)  =  (2 −  2𝑥)𝑒𝑥  

a) Montrer que les primitives F de la fonction f sur ℝ sont les fonctions définies par l’expression  𝐹(𝑥)  =  (4 − 2𝑥)𝑒𝑥   +  𝐶   (où C est un réel). 

𝐹 = 𝑢𝑣 + 𝐶     avec 𝑢(𝑥) = 4 − 2𝑥   et     𝑣(𝑥) = 𝑒𝑥  
  𝑢′(𝑥) = −2             et    𝑣′(𝑥) =  𝑒𝑥 
 
Alors   𝐹′(𝑥) = −2𝑒𝑥 + (4 − 2𝑥)𝑒𝑥 = (−2 + 4 − 2𝑥)𝑒𝑥 = (2 − 2𝑥)𝑒𝑥 = 𝑓(𝑥)         
 
 
Donc les primitives de 𝑓  sur ℝ sont les fonctions définies par   𝐹(𝑥)  =  (4 − 2𝑥)𝑒𝑥   +  𝐶    
 
 

 

b) Déterminer la primitive F de la fonction f  telle que  F (0) = 3. 

 

𝐹(𝑥)  =  (4 − 2𝑥)𝑒𝑥   +  𝐶    or 𝐹(0) = 3   ⇔    (4 − 2 × 0)𝑒0 + 𝐶 = 3   ⇔     4 + 𝐶 = 3   ⇔  𝐶 = −1     donc    𝑭(𝒙) =  (𝟒 − 𝟐𝒙)𝒆𝒙  −  𝟏    
 
 

 

 

Exercice 3 

Le graphique ci-contre donne la représentation graphique de la fonction f  définie sur ℝ par   𝑓(𝑥)  =   𝑒𝑥 +  1 

On note A l’aire sous la courbe. 

a) Exprimer A à l’aide d’une intégrale puis donner, par lecture graphique, une valeur approchée de A 

 

A est l’aire sous la courbe de la fonction 𝑓 entre les abscisses 0 et 2 donc   𝑨 = ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙
𝟐

𝟎
   et en comptant les carreaux unitaires, on a 𝑨 ≈ 9 u.a 

 

b) Calculer A. Donner la valeur exacte puis une valeur approchée à 10-2 près. 

 

𝐴 = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
2

0

= [ 𝑒𝑥 + 𝑥 ]2
0

= (𝑒2 + 2) − (𝑒0 + 0) = 𝑒2 + 2 − 1 = 𝒆𝟐 + 𝟏 ≈ 𝟖, 𝟑𝟗 𝒖. 𝒂 



Exercice 4 

Soit la fonction f définie sur [1 ; 6] par 𝑓(𝑥)  =  3𝑙𝑛𝑥 +  2.  
a) Justifier que F définie sur [1 ; 6] par 𝐹(𝑥)  =  3𝑥𝑙𝑛𝑥 –  𝑥     est une primitive de f. 

 

𝐹 = 𝑢𝑣 + 𝑤     avec  𝑢(𝑥) = 3𝑥    𝑣(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥     et 𝑤(𝑥) = −𝑥 

   𝑢′(𝑥) = 3   𝑣′(𝑥) =
1

𝑥
 𝑤′(𝑥) = −1 

𝐹′(𝑥) = 3𝑙𝑛𝑥 + 3𝑥 ×
1

𝑥
− 1 = 3𝑙𝑛𝑥 + 3 − 1 = 3𝑙𝑛𝑥 + 2 = 𝑓(𝑥)  donc F est une primitive de 𝑓 

 

b) Calculer la valeur exacte de I =  ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
6

1
.  

 

𝐼 = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
6

1

= [ 𝐹(𝑥) ]6
1

= 𝐹(6) − 𝐹(1) = (3 × 6𝑙𝑛6 − 6) − (3 × 1𝑙𝑛1 − 1) = 18𝑙𝑛6 − 6 + 1 = 𝟏𝟖𝒍𝒏𝟔 − 𝟓 

 

 

Exercice 5 

Calculer chacune des intégrales I suivantes : 
 

a/ I = ∫ (𝑒𝑥 + 𝑥)𝑑𝑥
5

0
 = [ 𝑒𝑥 +

𝑥2

2
 ] 5

0
= (𝑒5 +

5
2

2
) − (𝑒0 +

02

2
) = 𝑒5 +

25

2
− 1 = 𝒆𝟓 +

𝟐𝟑

𝟐
 

 
 

b/ I = ∫ (𝑥2 − 𝑥 + 1)𝑑𝑥
4

−2
 = [

𝑥3

3
−

𝑥2

2
+ 𝑥 ] 4

−2
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3
−

42

2
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(−2)3

3
−
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2
+ (−2)) = (
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3
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8

3
− 4) =

72

3
= 𝟐𝟒  

 
 

c/ I = ∫ 2𝑒−3𝑥6

0
𝑑𝑥 = [−

2

3
 𝑒−3𝑥 ]

6
0

= (−
2

3
𝑒−3×6) − (−

2

3
𝑒0) = −

𝟐

𝟑
𝒆−𝟏𝟖 +

𝟐

𝟑
  

 
 

d/ I = ∫ (12 − 4𝑥)𝑑𝑥
3

−1
= [ 12𝑥 − 2𝑥² ] 3

−1
= (12 × 3 − 2 × 32

) − (12 × (−1) − 2 × (−1)2) = 18 − (−14) = 𝟑𝟐 

 
 

e/ I = ∫ (2 +
1

𝑥
) 𝑑𝑥

4

1
= [ 2𝑥 + 𝑙𝑛𝑥 ]4

1
= (2 × 4 + 𝑙𝑛4) − (2 × 1 + 𝑙𝑛1) = 8 + 𝑙𝑛4 − 2 = 𝟔 + 𝒍𝒏𝟒  

 
 
 

f/ I = ∫ 𝑥²𝑑𝑥
1

0
= [ 

𝑥3

3
 ] 1

0
=

13

3
−

03

3
=

𝟏

𝟑
 

 


